
 
 2011/  2010السنة الدراسیة :    اختبار الفصل الأول               ثانویة امحمدي بوزینة بخیرة / أولاد فارس    
 ساعات 3المدة :         ریاضیات                                    المستوى : الثالثة تسیر واقتصاد                  
 

 عدد الزبائن في المجتمع الحضري قرر صاحب شبكة توزیع الانترنت دراسة تطور  التمرین الأول :     
 ولخص النتائج في الجدول التالي: 2005الى سنة  1999من سنة   (المدینة) 

                 
 
 
 
 في معلم متعامد. Mi(xi ; yi)بة النقط ا/ مثل سح1 الجزء الأول :   

 ملیون. 1على محور التراتیب تمثل   1cmرتبة ،  1على محور الفواصل تمثل  1cmتؤخذ :              
 .ثم علمھا في المعلم السابق G/ أحسب إحداثیي النقطة المتوسطة  2       
 .3یساوي ومعامل توجیھھ  Gالمار من  Dالمستقیم  Mi(xi ; yi)/ نختار التعدیل التآلفي لسحابة النقط  3       

 y = 3x-3ھي : D تحقق أن معادلة -أ                      
 Dأرسم المستقیم  -ب                             

 التعدیل./ نفرض أن عدد الزبائن یتزاید وفق ھذا 4       
 ؟ 2007ماھو عدد الزبائن سنة  -أ                     
 ملیونا ؟ 32أیة سنة یتجاوز عدد الزبائن  يف-ب                   

  الوسط الریفي بعد دراسة لاحظ صاحب شبكة توزیع الأنترنت أن عدد الزبائن في الجزء الثاني :      
    u1=9000ھو  1999یتماشى وفق   متتالیة ھندسیة حدھا الأول مرتبط بالسنة  (الریف)                               

 r = 1.8و أ ساسھا                                    
                               )un  ترمز إلى عدد الزبائن في السنة ذات الرتبةn ( 

 u2= 16200ھو :  2000تحقق أن عدد الزبائن سنة  -أ       / 1           
 u4و   u3أحسب   -ب                       

 nبدلالة    unعبر عن  -ج                     
 6746≈1.815 و   3478≈1.814ملیونا ؟ نأخذ :  32/ في أیة سنة یتجاوز عدد الزبائن  2          
  / باستعمال نتیجة السؤال الأول ونتیجة الجزء الثاني ، عین في أي وسط (الحضري أو الریفي ) 3      

 ملیونا. 32  عدد الزبائن   یتجاوز                    
 .( o ; i ; j)في معلم متعامد ومتجانس   fالبیان المقابل یمثل دالة   التمرین الثاني :    

 0وتقبل قیمة حدیة عند الفاصلة   ] ∞+ ; 2-[معرفة وقابلة للإشتقاق على    fنفرض أن                              
           D   ھو المماس لمنحنى الدالةf    في النقطةa (-1 ; 0 )   والمار بالنقطة e ( 0 ; 3 ) .  
 إنطلاقا من البیان  والمعطیات أعلاه :            

 . f `(0) ; f `(-1) ; f(2) ; f(0) ; f(-1) / حدد وبدون تعلیل :  1       
 . ∞+مع تفسیر النتیجة بیانیا ثم النھایة عند  2عند   f/ أحسب نھایة الدالة  2       

 . fمع تشكیل جدول تغیرات الدالة    ] ∞+ ; 2-[على  f(x)و  f ’(x)/ حدد إشارة  3
 .D  / أكتب معادلة للمماس   4       
      

 
  . g(x) = [ f(x) ] 2كمایلي :   gالدالة  ] ∞+ ; 2-[/  نعرف على 5        
 

      
 
 
 
 
 
 
 
 

 السنوات 1999 2000 2001 2202 2003 2004 2005
xiالرتبة    1 2 3 4 5 6 7

 

 بالملایین  yi عدد الزبائن  0.5 3 6 8.4 12.1 15 18



 
 

 . g(2) ;  g(0) ; g(-1)أحسب / أ )  6        
    
  عند كل من   gعین نھایة الدالة ب )         

 ∞+و  2                                       
 ثم باستعمال جدول   g’(x) ج ) أحسب        

 ثم    g’(x)، حدد إشارة   f’(x)إشارة                 
          ; 2[  ] ∞+شكل  جدول تغیراتھا على              

          gد ) إنطلاقا من جدول تغیرات الدالة        
 عین  عدد حلول المعادلة :              

                          g(x) = 
𝟑
 𝟐

 
 
 
 
  
 

 التمرین الثالث :        
 ; R-{-1نعرف على المجموعة                              

 = f(x) كما یلي :   fالدالة   {2
𝟐𝒙𝟐

𝒙𝟐−𝒙−𝟐 
. 

 . ( O ; I ; J)في معلم متعامد ومتجانس  ( C f) ثمثیلھا البیاني              
     عند أطراف مجموعة التعریف ثم إستنتج معادلات المستقیمات المقاربة   f/ أحسب نھایات الدالة  1         

    .( C f )للمنحنى                             

  = f’(x)    ھي :  ` f / بین أن عبارة الدالة المشتقة  2         
− 𝟐𝒙( 𝒙+𝟒 )
( 𝒙𝟐− 𝒙 –𝟐 )𝟐

 ثم أدرس إشارتھا. 

 . f/ شكل جدول تغیرات الدالة  3         
 1عند النقطة ذات الفاصلة  ( c f )للمنحنى   ( T) / أكتب معادلة المماس  4         
 .( C f )/ أنشيء  5         
         6  /k   وسیط حقیقي . ناقش حسب قیمk   عدد وإشارة حلول المعادلة f(x) = k . 

  
 
 

 إنتھــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــى                                                 
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